
 

 الاجتماعياتاختبار  متوسط الرابعةالمستوى:

 للفصل الثاني
 2021/2022السنة الدراسية 

 سا2المدة:

 ن13التاريخ

 ن9 الأولالجزء 

 ن3 الأولىالوضعية 
 رتب الاحداث التالية وفق تسلسلها الزمني

جمعية علماء المسلمين *الثورة التحريرية*  ماي*ثورة الشيخ المقراني * تاسيس8*مظاهر 

 المنظمة الخاصة* مقاومة  الامير عبد القادر

 ن3الثانية  الوضعية

 فرنسا  أساليبالجزائرية خلال الحرب العالمية الثانية بيانا ردا على  الحركة الوطنية  أصدرت

 المطلوب

 / ما اسم هدا البيان1

 / كيف كان رد فعل فرنسا اتجاهه2

 ن3الوضعية الثالثة

 1954تشكيل الحركة الوطنية سنة  إعادةعرف الاتجاه الاستقلالي نشاطا بارزا بعد 

 المطلوب

تشكيلات السياسية التي تأسست ضمن هدا الاتجاه بالترتيب الى غاية اندلاع الثورة الكر اذ /1

 التحريرية الكبرى

 على نشاط الحركة الوطنية  واثرها 1953 أزمةبين نتائج  /  2

 ن4الجزء الثاني 

 السياق

من خلال مائدة مستديرة استوقفك خلاف بين الحاضرين فمنهم من يرى ان تحضير للثورة  

 الجزائرية بدا بعد الحرب العالمية الثانية في حين يرى الطرف الثاني انها كانت هبة شعبية لا غير

ة انعكاسات ايجابية على القضية الجزائرية على عكس فرنسا لقد كان للحرب العالمية الثاني  1السند

 التي فقدت هيبتها

منع الانقسام داخل حركة  إلىوبعد فشل اللجنة الثورية للوحدة و العمل في مسعاها الرامي   2السند

تحمل مسؤولياتهم في السير قدما نحو الهدف خارج  إلى أعضائها ما دفعانتصار الحريات  وهو 

 هياكل الحركة الوطنية و تجاوز دلك



وتم فيه  1954 أكتوبر 23اجتماع  أخرهامجموعة من الاجتماعات السرية  6عقدت لجنة   3السند

 لتفجير الثورة 1/11/1954تحديد يوم 

سطرا تبدي موقفك من  12ن اعتمادا على السندات و مكتسباتك القبلية اكتب فقرة م التعليمة

 المتحاورين

 ن7الجغرافيا 

 ن4 الأولالجزء 

 ن1.5السؤال الاول 

 عرف المصطلحات التالية 

 النمو الديمغرافي* الخدمات * الميزان التجاري  

 اليك جدول يمثل قيمة الصادرات و الواردات في الجزائر ن  2.5السؤال الثاني 

 2003 2002 2001 2000 1999 1998 1997 السنة

 24 18 19 21 12 10 13 الصادرات

 13 12 9 9 9 8 8 الواردات

الميزان 

 التجاري

.......... .......... ......... ......... .......... ........... .......... 

 سم1-مليار 1سنة          * -سم1*/الوحدة مليار دولار                             المقياس 

 /احسب قيمة الميزان التجاري لكل سنة 1

 /مثل  الميزان التجاري بمنحنى بياني مستعينا بالمقياس المقدم لك  و استنتج وضعيته2

 ن3الوضعية الادماجية  

 السياق

حضرت مع رفيقك لك يوما تحسيسيا نظمته دار الشباب لبلديتك يدور حول تضخم المدن في  

قاش الى اسباب التضخم فسالك رفيقك عن نتائجه التي اغفلها الجزائر تطرق الحاضرون اثناء الن

 المتدخلون وكدلك الحلول 

 تطور السكان في المدن الجزائرية جدولالسندات 

 2002 2001 1996 1966 1954 السنوات

 /59 /58 /53 /31 /25 النسبة

الى تجمعات   ان الزحف العمراني قد حول قرى صغيرة خلال اقل من عقد من الزمن2السند /1

النفايات مسببا المشاكل البيئية و  مشكلحضارية وقلص من المساحات الزراعية وساهم في تفاقم 

 صحية

 و السندات  مكتسباتكاسطر تجيب فيها عن تساؤل رفيقك معتمدا على  10اكتب فقرة من  التعليمة  
 
 
 
 
 

 



 النموذجيةالإجابة 

 التاريخ 

 ن9الجزء الأول 

 ن3 ىالأوللوضعية ا

 ترتيب الأحداث /1

/تأسيس جمعية العلماء المسلمين 3/ثورة الشيخ المقراني  2الامير عبد القادر  *مقاومة1 

 /الثورة التحريرية 6/المنظمة الخاصة 5 1945ماي8/مظاهرات 4الجزائريين 

 ن3الوضعية الثانية 

 م1943فيفري  10*اسم البيان هو بيان 

 رد فعل فرنسا اتجاهه.* 

و بعدها زار شارل  1943كان رد فعل فرنسا بالرفض بحيث اعتقلت فرحات عباس في سبتمبر  -

 1944مارس 7 أمريهصدر في ا الذي الإصلاحيديغول قسنطينة 

 ن3الوضعية الثالثة 

ضمن الاتجاه الاستقلالي بالترتيب الى غاية اندلاع الثورة   تأسستالتي  السياسية التشكيلات 
 هي التحريرية 

 1926جوان 20*حزب نجم شمال افريقيا 

 1937مارس11*حزب الشعب 

 1946افريل  17*حركة انتصار الحريات الديمقراطية 

 1954مارس 23*اللجنة الثورية للوحدة و العمل 

تمثلت في الخلاف القائم حول القيادة الجماعية او الفردية و انقسامه على  1953نتائج ازمة * 

للوحدة و العمل و عملت  الثوريةاليين و الحياديين و ظهور اللجنة نفسه الى مركزيين و المص
 على اعادة الوحدة للصفوف و التحضير للعمل الثوري

 

 

 

 

 



 ن 4الجزء الثاني 
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 الجغرافيا

 ن1.5الأول  الوضعية

 او النمو السكاني هو تزايد عدد السكان بشكل متصاعد خلال فترة زمنية معينة  النمو الديمغرافي

الفرق بين الصادرات و الواردات خلال السنة وله ثلاث حالات رابح خاسر  هو التجاريالميزان 
 متوازن

 هو نشاط او عمل مقدم او خدمة مقدمة للفرد و المجتمع  لا يرتبط توفيرها بإنتاج مادي الخدمات 

 ن2.5الثاني  الجواب

 /الحساب للميزان التجاري1

 مليار     3=9-12=1999مليار    2=8-10=1998مليار      5=13-8=1997

 مليار 6=12-18= 2002مليار    10=9-19=2001مليار     12=21-9=2000

 مليار11= 24-13=2003    

 التمثيل *2

 

 

 
 المعيار

 
 المؤشرات

 الملائمة مع الوضعية
 

 .بالوضعية الالتزام -
                      .أسطر حول الموضوع 12كتابة فقرة من  -

الاستعمال السليم لأدوات 
 المادة 

 .يوظف السندات المقترحة -

ماي 8التحضير للثورة بسرية تامة *تأثير مجازر  -

* التفاف الشعب حول ثورته*الوعي السياسي 1945

 لمناضلي الحركة الوطنية 
 
 

 التناسق والانسجام 
 .تسلسل أفكار الموضوع -
 (الخاتمةالمقدمة، العرض، )استعمال المنهجية  -

 الإتقان والتمايز
 

 .نظافة الورقة -
 .سلامة اللغة -
 .وضوح الخط -
 .تفرد المنتوج -
 .علامات الوقف -



 

ارتفاع  إلىالميزان التجاري الجزائري رابح في كل السنوات و هدا راجع  إن* نستنتج 3

 الصادرات الجزائرية من المحروقات

 ن3ةيالإدماجالوضعية 
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 المعيار

 
 المؤشرات

 الملائمة مع الوضعية
 

 .الالتزام بالوضعية -
 .أسطر حول الموضوع 12كتابة فقرة من  -

الاستعمال السليم لأدوات 00.5

 المادة 

 .يوظف السندات المقترحة -

 ن2النمو السكاني 

  النزوح الريفي 
  تأثيره السلبي* 
  على القطاع الزراعي خاصة 
 تأثيره على المجتمع 
 الحلول المقترحة 

 
 

 التناسق والانسجام 
 .تسلسل أفكار الموضوع -
 (المقدمة، العرض، الخاتمة)استعمال المنهجية  -

 الإتقان والتمايز
 

 .نظافة الورقة -
 .سلامة اللغة -
 .وضوح الخط -
 .تفرد المنتوج -
 .الوقفعلامات  -


